
La Agenda Del Quinto Año

El presidente Alan García aprovechará seguramente el mensaje de Fiestas Patrias 
para destacar que “El Perú avanza”. Para la ciudadanía, el progreso no es tan 
evidente. Por un lado, se aprecian avances en educación, política exterior, 
promoción de las exportaciones y el turismo y obras de infraestructura, 
especialmente las remodelaciones de colegios y la construcción de hospitales 
(incluyendo los de EsSalud). Por el otro, se percibe que la delincuencia, la 
corrupción y el narcotráfico se han agravado. El aparente rebrote del terrorismo es 
también cargado al pasivo del cuarto año. 

Para la opinión pública, las asignaciones prioritarias para el quinto año son 
continuar con la tarea que se viene desarrollando en educación y redoblar 
esfuerzos en seguridad ciudadana. El contraste entre ambos sectores es notorio. 
Mientras en educación, el ministro Chang ha efectuado un trabajo continuo que 
progresivamente ha ido dando frutos a lo largo de sus cuatro años de gestión, en el 
sector Interior se han sucedido ministros sin programa que han sucumbido ante 
diversos escándalos. El gobierno todavía tiene una oportunidad de cambiar su 
imagen en este campo y esa es la captura de los remanentes de Sendero aliado al 
narcotráfico. De hacerlo, se podrá decir también que el Perú avanza en seguridad 
ciudadana.

Otra decisión que el Presidente debe estar evaluando son los posibles cambios en 
su gabinete ministerial. Habitualmente se especula sobre cambios con ocasión de 
las Fiestas Patrias, pero la realidad es que el mandatario podría tomarse hasta 
principios de octubre para efectuar los cambios, ya que es recién entonces que las 
autoridades que quieran postular a las próximas elecciones presidenciales y 
parlamentarias tendrán que dejar sus cargos. El otro criterio para efectuar cambios 
es retirar a aquellos funcionarios que no estén haciendo bien su trabajo. La 
evaluación de la ciudadanía sobre la gestión de los ministros puede ser un 
referente en ese sentido, aunque el dato trae el sesgo de la imagen del sector y la 
confusión que tiene la población sobre sus responsabilidades. Por ejemplo, el 
ministro de Justicia suele salir desaprobado por la mala imagen del sistema 
judicial.

En cambio, la buena imagen de un ministro en comparación con sus predecesores 
en el mismo cargo sí puede ser un indicador de buen desempeño o un indicio de 
popularidad que podría traducirse en votos en las siguientes elecciones. En ese 
sentido, los ministros mejor evaluados son Mercedes Aráoz, José Antonio García 
Belaunde, Nilda Vílchez y José Antonio Chang. Son ministros que podrían 
continuar hasta el final del gobierno o retirarse para postular en las elecciones 
parlamentarias de abril del 2011 con una alta probabilidad de ser elegidos.

El caso de Mercedes Aráoz es el más destacado ya que su aprobación es 
significativamente mayor a la que suelen presentar los ministros de Economía y 
Finanzas en el Perú, y su popularidad podría llevarla a tentar una candidatura 
presidencial. De postular como candidata del Apra, sumaría al voto partidario su 
capacidad para atraer un voto independiente, especialmente juvenil. Sin embargo, 
sus posibilidades de llegar a la segunda vuelta son reducidas. Es difícil que el 
mayoritario sector de la población que no percibe el progreso vote por ella. De lo 
que no cabe duda es que es la figura política más destacada que ha surgido en el 
segundo gobierno del presidente García y que probablemente la veremos retornar 
al Poder Ejecutivo en un rol muy importante en los años venideros. 

(Alfredo Torres G.)

CONTENIDO

ANÁLISIS
La agenda del quinto año 1          

ESTUDIO DE OPINIÓN

ENCUESTA NACIONAL URBANA 
Evaluación de la gestión pública                                     2
Evaluación del cuarto año de gobierno 2 
Intención de voto 2011 3
Autoridades públicas con intenciones electorales 4                                                               

ENCUESTA EN LIMA
Evaluación de la gestión pública                                     4     
Elecciones municipales 2010                                     4
Referéndum sobre el FONAVI 5                          
Desabastecimiento de GLP 5
Ley Belmont y libertad de prensa 5
Reforma agraria e inversión en agricultura 5

FICHA TÉCNICA
Estudio de opinión realizado por Ipsos APOYO Opinión y 
Mercado S.A., en exclusividad para El Comercio y los 
suscriptores de Opinión Data, entre el 13 y 16 de julio de 
2010 a 1,185 personas mayores de 18 años y residentes 
de las 17 ciudades del país. El método de muestreo fue 
polietápico, estratificado por distritos y niveles 
socioeconómicos, con selección por computadora de 
manzanas y selección sistemática de viviendas al interior 
de cada manzana. El tamaño de muestra y el diseño 
muestral aplicado permiten realizar estimaciones con un 
margen de error máximo de ± 2.8 puntos porcentuales, 
asumiendo un nivel de confianza del 95%. 
La sección "Encuesta en Lima" corresponde a una 
muestra realizada en Lima Metropolitana a 485 personas 
entre el 13 y 16 de julio de 2010. Los resultados tiene un 
margen de error de + 4.4%.   
Opinión Data es un resumen de las encuestas a la 
opinión pública efectuadas por Ipsos APOYO Opinión y 
Mercado S.A. Los resultados desagregados de las 
encuestas y sus series históricas se encuentran en el 
Informe de Opinión Data que publica mensualmente 
Ipsos APOYO Opinión y Mercado S.A.

Director:
Alfredo Torres Guzmán

Coordinador Ejecutivo:
Guillermo Loli: guillermo.loli@ipsos.com

Colaboradores:
Alejandro Pizarro, Laura Casquero, Ricardo Sánchez, 

Hugo Álvarez. 

PROHIBIDA SU REPRODUCCIÓN TOTAL O PARCIAL 
SIN AUTORIZACIÓN DEL DIRECTOR.

IPSOS APOYO OPINIÓN Y MERCADO S.A.
001-REE/JNE

www.ipsos-apoyo.com.pe

Suscripciones:
Carmen Ortiz: carmen.ortiz@ipsos.com

Av. República de Panamá 6380
Miraflores. LIMA-PERU

Teléfono: 6100100 
Fax: 447-1831 / 445-2982

Año 10, número 12619 de Julio de 2010



28 32 34 32 30
21

27 27 28 26 26 29 28 26 29 27 26 27

67
60 60 63 62

76
68 69 67 67 66 64 66 68

62 67 69 69

30

65

0

20

40

60

80

100

Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Set Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul

Aprueba Desaprueba

1. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Alan García?

Total 
Jun.

Total 
Jul. Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE   

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE   

E

Aprueba 27 30 37 24 27 20 19 25 57 35 31 29 19

Desaprueba 69 65 56 73 70 74 77 74 40 61 65 65 73

No precisa 4 5 7 3 3 6 4 1 3 4 4 6 8

VIENE DE LA PÁGINA 1

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

2
ENCUESTA NACIONAL URBANA

2. ¿Por qué aprueba la gestión de Alan García? (con tarjeta) % 3. ¿Por qué desaprueba la gestión de Alan García ? (con tarjeta) %

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Alan García  (360) Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Alan García  (776)

5.  En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de...?

Por las carreteras, hospitales y obras de agua y desagüe que hace 50

Porque está trabajando para mejorar la educación 39

Porque ha cambiado respecto a su primer gobierno/ no comete los mismos 
errores de su primer gobierno 32

Por el buen manejo de la economía    31

Por la promoción de la inversión privada 27

Porque combate la pobreza/ ayuda a los más pobres 25

Por su política internacional        22

Porque hay más trabajo/ más oportunidades 22

Por los avances en la lucha contra el narcotráfico y el terrorismo 12

Aprobación de Alan García como
Presidente de la República 

Base: Total de entrevistados Perú, julio de 2010

%

2009

%

SIGUE EN LA PÁGINA  3

2010

Porque hay mucha corrupción en su gobierno 41
Porque no hay trabajo                30
Por el mal manejo de la economía     30
Por que los precios están subiendo / hay inflación 29
Porque no es honesto/ es corrupto    27
Porque no reduce la pobreza/ no le interesan los pobres 27
Porque está cometiendo los mismos errores que en su primer gobierno 26
Porque no hay seguridad ciudadana/ hay mucha delincuencia 25
Porque no cumple sus promesas/ es mentiroso 21
Por el avance del narcotráfico y el terrorismo 20
Porque no cumple sus promesas/ es mentiroso 20
Porque el país no mejora/ no se ven avances 18
El desabastecimiento de Gas Licuado de Petróleo (GLP) 15

%

4.  ¿Aprueba o desaprueba la gestión de...?
Abril Mayo Junio

Aprueba Aprueba Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

El Gobierno 23 19 21 24 69 7
El Poder Judicial 15 12 15 18 72 10
Congreso de la República 12 11 13 16 76 8
Luis Alva Castro como Presidente del Congreso 15 14 15 17 64 19
Javier Velásquez Quesquén como Primer Ministro 21 17 18 21 60 19

Julio

APROBACIÓN DE LOS MINISTROS Aprueba Desaprueba No precisa

Mercedes Aráoz como Ministra de Economía 33 50 17
José Antonio García Belaúnde como Ministro de Relaciones Exteriores 31 43 26
Nidia Vílchez como Ministra de la Mujer 30 41 29
José Antonio Chang como Ministro de Educación 29 47 24
Óscar Ugarte como Ministro de Salud 27 49 24
Antonio Brack como Ministro del Ambiente 25 47 28
Martín Pérez como Ministro de Comercio Exterior y Turismo 24 45 31
Manuela García como Ministra de Trabajo y Promoción del Empleo 23 49 28
Javier Velásquez Quesquén como Primer Ministro 21 60 19
Rafael Rey como Ministro de Defensa 21 58 21
Juan Sarmiento Soto como Ministro de Vivienda 21 50 29
Enrique Cornejo como Ministro de Transporte y Comunicaciones 21 52 27
Octavio Salazar como Ministro del Interior 20 53 27
Adolfo de Córdova como Ministro de Agricultura 20 49 31
José Gonzáles como Ministro de Producción 19 47 34
Pedro Sánchez como Ministro de Energía y Minas 17 52 31
Víctor García como Ministro de Justicia 16 55 29

6. Durante el cuarto año de gobierno de Alan García, ¿usted diría 
que el Perú ha mejorado, sigue igual o ha empeorado?

%

EVALUACIÓN DEL CUARTO AÑO DE GOBIERNO

  Ha mejorado 29   Sigue igual 43   Ha empeorado 26 NP 2

7. En comparación con otros países andinos, ¿diría que el Perú
ha avanzando más, está igual o está perdiendo posiciones en 
los últimos cuatro años? 

  Ha avanzado 
más 35   Está igual 38   Está perdiendo 

posiciones 21 NP 6

%
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SIGUE EN LA PÁGINA  4

12. Si mañana fueran las elecciones presidenciales del 2011, ¿por quién votaría usted? (con tarjeta) *

Candidatos Total
Abr.

Total 
May.

Total 
Jun.

Total 
Jul. Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE 

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE 

E
Keiko Fujimori 18 18 22 22 24 20 20 31 18 16 12 15 19 25 30
Luis Castañeda 22 22 21 20 23 17 16 23 17 12 20 24 24 16 14
Alejandro Toledo 12 13 12 14 14 14 15 14 11 18 23 18 12 16 7
Ollanta Humala 14 13 13 12 8 16 13 15 17 20 4 6 7 16 22
Mercedes Aráoz * 2 3 3 4 5 4 7 5 2 2 7 6 5 3 5
Jaime Bayly 3 5 4 4 4 4 3 3 3 7 6 6 4 4 2
Pedro Pablo Kuczynski 3 2 2 2 3 1 2 0 0 0 8 3 2 1 0
Otro 5 5 6 2 1 3 1 0 7 1 3 4 2 1 1
Blanco / Viciado 10 10 9 8 7 8 8 1 10 11 3 4 8 7 13
No precisa 11 9 8 8 9 8 8 6 8 12 8 10 10 8 5

INTENCIÓN DE VOTO 2011

%

Otros: Cesar Acuña, Edwin Donayre, Yehude Simon y Ántero Flores.
*En abril se evaluó a Jorge del Castillo y en mayo y junio a Javier Velásquez Quesquén como candidatos del APRA

ELECCIONES Muy interesado Interesado Poco interesado Nada interesado NP
Elecciones municipales distritales 13 38 35 12 2
Elecciones presidenciales del 2011 13 35 40 10 2
Elecciones municipales provinciales 9 37 38 13 3
Elecciones regionales 8 33 43 13 3

13. ¿Cuán interesado o desinteresado se encuentra usted frente a las…? %

4.  En general, ¿Diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de...?

EVALUACIÓN DEL CUARTO AÑO DE GOBIERNO

%

Evaluación del Cuarto Año   Ha 
mejorado

  Sigue 
igual

  Ha 
empeorado NP

La educación 39 43 15 3
La promoción del turismo y las exportaciones 37 44 10 9
La imagen del Perúen el exterior 34 45 14 7
La construcción de infraestructura 31 49 10 10
La promoción de la inversión y el empleo 27 50 18 5
La salud pública 26 48 23 3
La libertad de expresión 22 59 13 6
La regionalización / descentralización 18 57 13 12
La reducción de la pobreza 18 48 31 3
El cuidado del medioambiente 18 51 24 7
El control del narcotráfico 8 42 46 4
El control de la delincuencia 5 34 58 3
El control de la corrupción 3 38 56 3

8. Al finalizar el cuarto año de gobierno de Alan García, ¿considera que 
los siguientes aspectos han mejorado, siguen igual o han empeorado?

%

El control de la delincuencia 43
La educación 41
La reducción de la pobreza 38
El control de la corrupción 33
La salud pública 32
La promoción de la inversión y el empleo 27
El control del narcotráfico 18
El cuidado del medioambiente 8
La regionalización / descentralización 8
La imagen del Perúen el exterior 7
La libertad de expresión 5
La promoción del turismo y las exportaciones 5
La construcción de infraestructura 4
No precisa 5

Priorizar en el último año

9. ¿Cuáles tres de estos aspectos debería priorizar el 
gobierno de Alan García durante el último año de 
gobierno? 

10.¿Cuáles son los tres aspectos más positivos de la gestión del 
cuarto año de gobierno de Alan García? 

11.¿Cuáles son los tres aspectos más negativos de la gestión 
del cuarto año de gobierno de Alan García? 

Construcción y remodelación de colegios 43
Construcción de nuevos hospitales 43
El buen funcionamiento del programa de alfabetización 29
Asfaltado y rehabilitación de carreteras 27
Entrada en vigencia del TLC entre Perú y China 23
El inicio de la construcción del Tren Eléctrico 18
La reducción de la pobreza al 38% 17
Construcción de obras de irrigación 12
Los cambios en el gabinete ministerial 10
Promoción de la reducción del gasto militar en la región 5
Otros 2
No precisa 15

Aspectos Positivos

%

El incremento de la delincuencia 50

Los escándalos de corrupción en COFOPRI 49

El rebrote del terrorismo en el país 48

El desabastecimientos de Gas Licuado de Petróleo (GLP) 39

El avance del narcotráfico en el país 32

El estancamiento de la investigación sobre los petroaudios 32

Entrada en vigencia del TLC entre Perú y China 9

Promoción de la reducción del gasto militar en la región 6

Otros 1

No precisa 4

Aspectos Negativos

%

* Se preguntó por candidato y agrupación política.
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AUTORIDADES PÚBLICAS CON INTENCIONES ELECTORALES 

  Definitivamente votaría por ella 3

  Podría votar por ella 16

  Probablemente no votaría por ella 17

  Definitivamente no votaría por ella 39
  No lo conozco 18
  No precisa 7

14.¿Cuál de las siguientes actitudes 
tiene usted ante la posible candidatura 
de Mercedes Aráoz a la Presidencia de 
la República?

15.El Presidente Alan García comentó, respecto de la posible candidatura de Mercedes Aráoz, que 
“hay que tener mucho cuidado cuando el ministro de Economía quiere ser candidato, ya que se 
pueden poner en duda sus medidas”. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta 
afirmación? 

%

Estoy de acuerdo con la afirmación y con la forma como Alan García llamó la atención a Mercedes 
Aráoz 19

Estoy de acuerdo con la afirmación pero en desacuerdo con la forma en que le llamó la atención 20

Estoy en desacuerdo con la afirmación 28
No precisa 33

%

Que continúe como ministra y se olvide de las elecciones 20

Que continúe como ministra y no postule en el 2011, pero que 
postule en el futuro

19

Que postule por un movimiento independiente en el 2011 15
Que renuncie y se retire de la vida política 13
Que postule por el APRA en el 2011 5
No precisa 28

16.¿De las siguientes opciones, ¿qué le recomendaría a 
Mercedes Aráoz respecto a su candidatura a la 
Presidencia de la República? 

%

Si está enterado 21

No está enterado 69

No precisa 10

17.¿Está enterado o no está
enterado que el actual presidente 
del Poder Judicial, Javier Villa 
Stein, ha hecho públicas sus 
intenciones de postular a la 
Presidencia de la República? 

% 18.¿Cuál de las siguientes actitudes 
tiene usted ante la candidatura del 
Presidente del Poder Judicial Javier 
Villa Stein a la Presidencia de la 
República? 
Definitivamente votaría por él 1

Podría votar por él 7

Probablemente no votaría por él 13

Definitivamente no votaría por él 41
No lo conozco 28
No precisa 10

%
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Del Alcalde De Lima, Luis Castañeda

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

ENCUESTA EN LIMA

Lima, julio de 20102008 2009 2010

19.¿Aprueba o desaprueba la gestión del alcalde Luis Castañeda?

Total Abril Total Mayo Total Junio Total Julio NSE A NSE    B NSE C

Aprueba 68 62 63 68 66 57 70

Desaprueba 23 32 31 24 30 39 21

No precisa 9 6 6 8 4 4 9

%

%

20. Si mañana fueran las elecciones municipales del 2010 en Lima y se presentasen los siguientes candidatos, ¿por quién votaría usted? %

ELECCIONES MUNICIPALES 2010

CANDIDATOS Mayo Junio Julio

Lourdes Flores por el Partido Popular Cristiano 33 35 36

Alex Kouri por el Partido Cambio Radical 29 24 23

Humberto Lay por Restauración Nacional 6 6 6

Fernando Andrade por Somos Perú 3 5 5

Susana Villarán por el Partido Democrático Fuerza Social 4 2 4

Carlos Roca por el Partido Aprista Peruano* 2 2 2

Luis Ibérico por Alianza para el Progreso 1 2 1

Otros 4 3 1

Blanco / viciado 7 11 8

No precisa 11 10 14

SIGUE EN LA PÁGINA  5

Otros: Alberto Tejada, Gustavo Pacheco, Alberto Tejada, María Eugenia de la Puente * En mayo se midió a Carlos Arana por el APRA



21. ¿Conoce o no conoce a…? 
CANDIDATOS CONOCE NO CONOCE

Alex Kouri 91 9
Lourdes Flores 89 11
Fernando Andrade 58 42
Humberto Lay 58 42
SusanaVillarán 45 55
Luis Ibérico 44 56
Carlos Roca 17 83
María Eugenia de la Puente 12 88
Alex Gonzáles 11 89
Gonzalo Alegría 8 92
Raúl Canelo 7 93
Walter Ibáñez 5 95
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INTENCIÓN DE VOTO 2011ELECCIONES MUNICIPALES 2010 (Continuación)

23.¿Cuántos 
candidatos a la 
alcaldía de su 
distrito conoce? 

24. ¿Sabe usted qué es el FONAVI?

%

REFERENDUM SOBRE EL FONAVI

DESABASTECIMIENTO DE GLP

26. ¿Conoce o ha escuchado hablar acerca del referéndum 
nacional para la devolución de los fondos del FONAVI que se 
realizará el domingo 3 de octubre, junto con las elecciones 
regionales y municipales?

%

Sí 41 No 48 No precisa 11

Sí sabe 55 No sabe 37 No precisa 8

%

22. ¿Tiene una actitud favorable o desfavorable hacia…? %%

A todos 2

A algunos 64

A uno 14

A ninguno 18

No precisa 2

25.¿Ha contribuido o no al FONAVI?
Sí he contribuido 29 No he contribuido 68 No precisa 3

%

Base: Total de entrevistados que saben qué es el FONAVI (286)

27. ¿Cómo votaría usted en el referéndum nacional para la 
devolución de los fondos del FONAVI el domingo 3 de octubre? 

%

A favor de que se devuelvan los aportes a quienes contribuyeron con el FONAVI 71
En contra de la devolución porque el dinero ya se gastó en obras diversas 10
No precisa 19

28. ¿Usted o su familia se han visto afectados 
por la falta de Gas Licuado de Petróleo (GLP) 
y su consecuente incremento de precio?

%

Sí se ha visto afectado 41
No se ha visto afectado 55
No precisa 4

29. ¿Quién considera usted que es el principal responsable del desabastecimiento de 
Gas Licuado de Petróleo en la ciudad de Lima actualmente? (Con tarjeta)

%

El gobierno que no ha tomado medidas preventivas para enfrentar una crisis de este tipo 51
Las empresas que venden el GLP, que en lugar de abastecer la demanda local, exportaron el gas a México 20
No hay un real culpable, el prolongado mal tiempo que impide el arribo del gas a la costa fue imprevisible 11
No precisa 18

LEY BELMONT Y LIBERTAD DE PRENSA

30. En su opinión, a la hora de publicar una 
noticia, ¿le parece que los medios de 
comunicación deben procurar ser imparciales 
en sus publicaciones o considera que es su 
derecho tomar posición?

%

Deben procurar ser imparciales 69
Es su derecho tomar posición 15
No precisa 16

31. En su opinión, ¿considera que las personas deben tener derecho a recibir todo tipo 
de publicaciones y ellos decidir qué consumir o cree que el gobierno debería limitar 
previamente lo que se publica para prevenir el consumo de obscenidades y 
pornografía? 

%

El gobierno debería limitar lo que se publica para prevenir el consumo de obscenidades y pornografía 40
Las personas deben tener derecho a recibir todo tipo de publicaciones y decidir lo que deseen consumir 39
No precisa 21

32.¿Está de acuerdo o en desacuerdo con 
que las autoridades decidan qué
publicaciones deben ser consideradas 
obscenas? 

%

De acuerdo 45
En desacuerdo 42
No precisa 13

33.¿Usted diría que el actual gobierno es 
respetuoso de la libertad de prensa o no?

%

Sí es respetuoso 60
No es respetuoso 24
No precisa 16

34.¿Conoce o ha escuchado de la ley propuesta por Ricardo Belmont, que propone sancionar 
con dos a seis años de cárcel a los directores de medios de comunicación que difundan 
publicaciones consideradas obscenas o pornográficas?

%

35.¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está
con la ley propuesta por Ricardo Belmont? 

%

De acuerdo con la ley y con la pena 37

De acuerdo con la ley pero en desacuerdo con 
la pena, que debería ser menor 17

En desacuerdo con la ley 42

No precisa 4

Sí conoce 45 No conoce 45 No precisa 10

CANDIDATOS Favorable Desfavorable
Susana Villarán 71 29
Humberto Lay 70 30
Lourdes Flores 68 32
Fernando Andrade 65 35
Gonzalo Alegría 62 38
María Eugenia de la Puente 57 43
Alex Kouri 55 45
Luis Ibérico 55 45
Raúl Canelo 52 48
Alex Gonzáles 50 50
Carlos Roca 46 54

Base: Total de entrevistados que conocen dicha personalidad

REFORMA AGRARIA E INVERSIÓN EN AGRICULTURA 

36¿Sabía usted 
que el gobierno 
del Gral. Velasco 
Alvarado hizo una 
reforma agraria en 
el Perú o no?

%
38.¿Cree que ha sido 
positivo o negativo para el 
país que los empresarios 
privados hayan invertido 
en la agricultura en los 
últimos años?

%
37.¿Cuál es su opinión acerca de esa reforma? % 39.¿Está de acuerdo o en 

desacuerdo con que se 
ponga un límite máximo a la 
propiedad de la tierra en la 
agricultura?

Era necesaria porque algunos terratenientes 
tenían demasiadas propiedades, y fue un éxito 20

La reforma agraria era necesaria pero fue mal 
aplicada y terminó siendo un fracaso 52

Nunca debió hacerse la reforma agraria, 
destruyó la agricultura del país 23

No precisa 5
De acuerdo 37
En desacuerdo 45
No precisa 18

Sí sabe 58
No sabe 35
No precisa 7

Es positivo 77
Es negativo 11
No precisa 12

%

Base: Total de entrevistados que saben que el gobierno del Gral.
Velasco Alvarado hizo una reforma agraria en el Perú (297)

Base: Total de entrevistados que conocen o han escuchado de la 
ley propuesta por Ricardo Belmont (233)


